

金秋丰收季 处处好「丰」景

本报讯(镇宣)近年来,镇赉县认真贯彻落实国家粮食安全观,实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,结合镇赉县十六次党代会提出的“三双一旅”产业发展战略,坚持发展生态农业、技术农业,合理利用土地资源,带动农民增收增产,为乡村振兴提供坚强保障。今年丰收季,处处可见喜人“丰”景。

金秋时节,稻谷飘香,在五棵镇镇铁力村示范基地鑫铁水产养殖农民专业合作社,农民正在整理刚收获不久的稻谷和蟹,合作社通过稻田养蟹,实现了一举两得、一水两用,迎来了金秋双丰收。今年年初,五棵镇镇大力实施稻蟹综合种养“2655”示范工程,与国家水稻工程技术研究中心合作,以荣获全国金奖的国标一级米品种——619“天隆稻花香”系列良种为载体,以五棵镇镇示范基地鑫铁水产养殖农民专业合作社为主体,通过“合作社+农户”模式,辐射带动稻田养蟹示范户10户,发展稻田养蟹495亩。

今年,黑鱼泡镇前太平屯村民刘佳伟尝到了水肥一体化种植的甜头,同往年相比,他的玉米秆壮、棒子粗。这种适合当地耕种环境的技术一方面让村民减轻了劳动强度,另一方面还让5公顷地块增产1万公斤玉米。

据了解,黑鱼泡镇黑鱼泡村今年有50公顷玉米地采用了水肥一体化技术,极大提高了产量。接下来,黑鱼泡镇将进一步引导农民实施水肥一体化种植,提升农业科技含量,实现增产增收。镇赉县委、县政府还将根据示范监测数据和经验,在镇赉全县各地推广适合实际情况的农业生产技术,带动农民增收致富,助力乡村振兴。

近2000只东方白鹤现身莫莫格国家级自然保护区

本报讯(郭佳)进入10月中旬,北方候鸟迁徙进入高峰。近日,近2000只东方白鹤现身镇赉莫莫格国家级自然保护区,在此停留觅食,为南迁蓄力。据悉,这是几十年来在这片湿地上发现东方白鹤最多的一次,往年数量最多不超过1000只。东方白鹤是中国国家一级保护动物、全球濒危物种,全球数量仅有9000只左右,有“鸟中大熊猫”之称。

此次发现东方白鹤的地方距离嫩江主河道1公里左右。据中国野生动物保护协会吉林白城护飞队队长潘晟昱介绍,今年,中国东北降水量较往年偏多,流经松嫩平原的嫩江水量丰沛,江岔及周边湿地植被茂盛,鱼虾螺类也随之丰富。

潘晟昱介绍,与大多数鸟类不同,东方白鹤不会鸣叫,但这并不影响它们之间的交流,它们会上下喙相互叩击发出类似敲击竹筒的“哒哒”声音来传递信号。历史上,莫莫格国家级自然保护区是东方白鹤的重要繁殖地和栖息停歇地,由于气候干旱和栖息环境改变等原因,它们一度被迫离开。近些年,随着镇赉县生态环境向好,东方白鹤陆续重返故土。

目前,莫莫格国家级自然保护区及公益组织在莫莫格湿地建设了人工巢,供东方白鹤繁殖使用。镇赉县林草局也采取多项措施,实施了保护工作。据观测,今年夏天有10多对东方白鹤住进了“新房”,繁殖成功率较高。据了解,东方白鹤性情宁静而机警,为避免它们受到人为干扰,莫莫格国家级自然保护区和护飞队现已成立联合巡护小组,重点保护这群东方白鹤,并同步开展野外监测调查工作。

镇赉县烤烟收购工作即将结束

本报讯(张敏 欧春来)连日来,镇赉县坦途镇1340亩烤烟陆续开秤收购,今年烤烟质量好,价格稳定,让烟农们手里的黄烟叶,变成了致富的“黄金叶”。走进坦途镇烟叶收购站,映入眼帘的是一片金黄与繁忙,烟农们正按照预约顺序依次交售烟叶。该镇保民村的烟农智宝才种植烤烟已经有10个年头了,今年他家种了90亩烤烟,按照今年的收购行情来看,又是一个丰收年。通过初检的烟叶将被拉入分级大厅,工作人员再对烟叶进行对样分级、定级、过秤、打包,大家相互配合,环环紧扣,每一步都做到有条不紊。

据介绍,今年烤烟开秤收购时间只有45天,为缓解收购期间人手不足问题,坦途镇每年都会为当地村民提供季节性岗位。在开秤收购前对村民进行专业培训,考核通过后上岗工作,这一举措既解决部分村民的务工需求,又确保收购工作有序进行。目前,在烟站工作的村民有45人,人均可增收7000元左右。同时,为切实维护烟农利益,坦途镇烟叶工作站严格按照收购合同、收购价格和收购标准开展工作,做到“管理精益、调度精确、流程精细、分收精准”,并实行错峰收购,减少烟农等候时间,最大限度让烟农满意,真正做到助农增收。据了解,今年镇赉县烤烟种植总面积2250亩,预计收购35万公斤,产值可达945万元。预计近日烤烟收购工作将全部结束。

图为烟农将挑选好的烟叶装车送往收购点。 王岩摄



镇赉县纪委监委

“四聚焦四提升”助推乡村振兴

本报讯(林淑庆 赵春彦)年初以来,镇赉县纪委监委聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,深入开展“我为群众办实事”实践活动,常态化深入包保联系村坦途镇四家子村了解民情民意,切实帮助群众解决身边的急难愁盼问题,不断提高群众的幸福感和获得感。

聚焦党建阵地建设,提升基层党组织活力。他们先后与县委组织部协调资金,为四家子村新建90平方米党员活动室,使党员活动室成为党支部活动的坚强阵地和温馨的党员之家,促进党组织活动的经常化、制度化、规范化,激活基层党组织活力。

聚焦基础设施建设,提升群众生活质量。在走访调研中,他们发现四家子村屯内路两旁没有排水沟,部分群众门前未通水泥路,雨天路面积水严重影响群众出行的情况。为此,他

们先后与县发改委、交通局协调了9500米排水渠工程和1300米土路修建水泥路项目。截至目前,水泥路项目已经完工,排水渠已建设7500米。

聚焦美丽乡村建设,提升群众人居环境水平。他们组织包保干部开展环境卫生整治活动18次,集中清理无人户庭院、村屯道路两侧粪堆、卫生死角等群众反映强烈的突出问题;广泛宣传环境整治措施,积极争取群众理解、支持和参与,共同保持良好的村容村貌。

聚焦文明村风建设,提升群众健康生活方式。组织机关党员干部入户宣传,与群众签订“移风易俗承诺”,教育引导群众健康文明的生活方式。通过帮助四家子村建立“爱心超市”、开展“干净人家”活动等措施,进一步净化了村风民风,提升了乡村文明程度,为乡村振兴战略的实施打下了坚实基础。

本报讯(马卓)近日,镇赉县公安局交通巡警大队,组织民警、辅警深入到包保村镇赉镇麻子村开展乡村振兴入户送安全活动。

活动中,民警、辅警带着《入户排查清单》《致驾驶人十个不准》提示卡、交通安全宣传单和安全头盔等物品,进行交通安全宣传。他们以“一单一讲”的方式,向村民讲解了交通安全法律知识和交通安全常识,让村民深刻领悟交通安全的重要性,树立了法律意识、安全意识和文明意识。同时,他们还深入到农户家中,对农民的机动车、农用车、摩托车、电动车的现有量摸底排查,对存在安全隐患的车辆登记造册,引导农民群众时刻注重自检自查,做好车辆保养和维护,彻底清除安全隐患,坚决不让车辆带“病”上路,切实保障人民群众的生命财产安全。另外,他们还利用村屯公示栏,张贴宣传海报和宣传标语;利用乡村广播大喇叭,播放宣传语音和文稿。

本次活动共计排查检查车辆200多辆、张贴宣传海报和标语100多张、发放各种宣传单1000余份、发放安全提示卡900余张、发放安全头盔50多个、播放宣传广播90多分钟,进一步促进了村民树立起“遵规守纪驾驶,安全文明出行”的思想,积极做一名交通安全的参与者、守护者。

开展交通安全宣传 倡导安全文明出行



2019年以来,镇赉县开展了7批国家组织药品集采及相关省际联盟采购和2批国家组织医用耗材集采,药耗价格大幅下降,有效减轻了广大群众医药费负担。为了让广大群众了解相关政策,镇赉县医疗保障经办机构大厅加大政策宣传力度,向来大厅办理相关业务的群众解答了“降价不降效”“保证供应双通道”等百姓比较关注的集采问题。图为摆放在大厅中的政策问答宣传展板。 敖雪摄

本报讯(刘聪)近日,在镇赉县嘎什根乡茭白试验种植基地里,100多亩茭白喜获丰收,产量达到28万公斤。

据了解,白城吉鹤农业股份有限公司在嘎什根乡通过“公司+农户”的模式发展茭白种植业。据该公司总经理丁伟介绍:“种植茭白可谓一举多得,镇赉县水源充足且常年水温低,土壤肥沃偏碱性,适宜茭白生长,而且茭白还可以改良碱性土壤。镇赉种植的茭白品质优良,个大白嫩、略带甜味,与全国各地茭白相比,营养、口感、保存期等指标遥遥领先。同时,茭白叶子还可以当作青储饲料,1公顷茭白根系能

卖1万多元,是真正的浑身是宝。”

今年,茭白的丰收离不开当地村民的辛勤忙碌。“茭白种植每天工作一般需要8个小时,忙的时候是10个小时,平均下来一个月能挣5000多元。”嘎什根乡村民谷春义说。笔者了解到,单季茭白每公顷产量在3万公斤以上,收

购价在每公斤4元左右,经济效益十分可观,茭白种植也给当地提供了不少就业岗位。

“茭白的市场很好,有公司收购我们老百姓也不愁卖,我今年种了3公顷的茭白,平均每公顷算上人工成本投入5万元左右,产出10多万公斤,今年纯利润21万多元,明年我

要扩大种植面积,准备种8公顷茭白。”茭农王振宇笑着说。

据了解,镇赉县地理位置优越,水资源丰富,非常适合茭白的生长。目前,镇赉县按照“公司+农户”的经营模式,计划茭白种植面积超过900亩,助力了乡村产业振兴。

镇赉县嘎什根乡:茭白铺就致富路

镇赉县卫生健康局多措并举巩固健康扶贫成果

本报讯(丁玉杰)年初以来,镇赉县卫生健康局多措并举巩固健康扶贫成果,全力助推乡村振兴建设。

持续推进医疗卫生服务全覆盖。目前,2家县级医疗机构都达到二甲甲等标准,15家乡镇卫生院至少设有内科或全科医疗科室,142家村卫生室面积均达到60平方米以上,四室分开,药品能达到100种以上;全县县级医疗机构保证每1个科室至少有1名执业医师,乡镇卫生院保证每个卫生室至少有一名执业医师或全科医生,村卫生室均有1名乡村合格医生,实现了脱贫人口看病有地方、有合格医生看病的总体目标。

持续提升医疗卫生机构服务能力。他们加大医联体、医共体建设力度。县级医院加强与省、市三甲医院的交流合作,强化对乡镇卫生院的帮扶,陆续开展县乡村医疗卫生机构人员培训等工

作,增强了县乡村三级医疗服务能力、完善了分级诊疗制度、构建了医疗卫生服务体系、全面提升县域医疗卫生服务水平。

持续推动帮扶政策落实更加精细化。“先诊疗、后付费”和“大病救治”等政策全面落实。截至今年9月末,镇赉县18家定点医疗机构共为4439名住院患者提供服务。县人民医院救治大病患者540人次;为33549名脱贫人口建立了健康档案,实现常住脱贫人口、边缘户和突发严重困难人口签约服务率和健康档案全覆盖,随访率、随访质量及服务履约质量不断提升;对脱贫人口患病纳入“一人一策”治疗方案等精准医疗服务提出更高要求,确保新纳入监测范围对象尽快享受到规范性健康帮扶政策,不断创新健康服务模式,做到早发现、早治疗,有效防止因病返贫致贫风险。

持续助力“健康+政策”宣传全面铺开。他

们利用开展科普宣传、义诊咨询等线下活动,免费为群众发放各类药品和大量健康宣传材料,并结合微信、微博、抖音、快手等新媒体线上宣传,提升群众身体健康、改善健康状况;增强群众防返贫和防病意识,帮助他们建立科学文明健康的生活方式、养成良好卫生习惯、提升个人卫生素质;将脱贫政策纵深送进千家万户,保证脱贫人口每户都有1张明白纸,每户都有1个健康政策明白人,保障广大群众不生病、不得病。

持续完善监测体系提升群众幸福感。卫健局党组成员带队,带领局机关的12支健康扶贫工作队不定期进村入户,针对健康扶贫政策落实、脱贫人口家庭医生签约、健康档案管理、村卫生室规范化管理、村医开展服务等方面查找存在的问题,确保健康扶贫各项工作落实落细,助推镇赉县乡村振兴建设。

◆ 简明镇赉 ◆

近日,镇赉县鹤城街道先后派出包保干部70余人次,由街道班子成员带队深入包保的建平乡民治村,结合“金秋助农”活动,为50余辆农用车张贴了反光条,向群众宣传道路交通安全、消防安全、燃气安全等相关知识,提升脱贫户的安全意识。(薛英楠)

近日,镇赉县委宣传部组织部内40周岁以下年轻干部开展了廉洁从政系列学习教育活动。组织他们关注“廉洁白城”微信公众号,通过每日认真学习《清廉学堂》发布的学习内容,观看《打好廉洁从政的“第一粒扣子”》专题片、开展廉洁从政集体谈话、开展“一学一谈一写”系列活动,引导年轻干部时刻保持廉洁与纪律放在心中,并将其体现在日常工作之中,做到知行合一。本次学习教育活动进一步筑牢了反腐倡廉的思想防线,增强了反腐倡廉拒变的能力,营造了风清气正的工作氛围。(于晓芳)

近日,镇赉县公安局莫莫格派出所全体民警深入到镇赉县莫莫格蒙古族乡中学,开展以“无毒青春 健康生活”为主题的禁毒宣传进校园活动,共有100余名学生参加了活动。活动中,民警通过发放禁毒宣传手册和宣传册、开展禁毒知识讲座、参观禁毒教室等形式,向学生讲解了毒品种类、毒品危害等知识,进一步提高了学生们认识毒品、拒绝毒品、防范毒品的禁毒意识。学生们纷纷表示,一定要珍爱生命、远离毒品、拒绝毒品、抵制毒品。(刘羽佳)

镇赉县沿江镇纪委努力营造风清气正发展环境,深入推进农村党风廉政建设,7月至目前共立案2起,开展对7个村疫情防控、安全生产等方面的日常监督,共约谈13人次,主动开展调研1次。(田月)